

努力续写更多 春天的故事

习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话引发热烈反响

新华社记者

永葆闯的精神、创的劲头、干的作风，努力续写更多春天的故事，努力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。

习近平总书记14日在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上的重要讲话，引发社会各界热烈反响。大家表示，要以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，以更大魄力、在更高起点上推进改革开放，贯彻新发展理念，构建新发展格局，在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上作出更大贡献。

五大历史性跨越书写中国发展奇迹

深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭新城市，是中国特色社会主义在一张白纸上的精彩演绎。习近平总书记的话，令现场参加庆祝大会的中建科工集团有限公司华南大区总工程师陆建新感触颇深。

他清楚记得，1982年，18岁的自己怀揣建设中国第一高楼的梦想，挤上南下深圳的绿皮火车。当走出火车站后，看到的场景却让他略感失落。

低矮的楼房、泥泞的道路、简陋的工地

万丈高楼平地起。陆建新说，在党中央领导下，几十年来，我们苦过、累过、哭过、笑过，用勤劳的双手建起了一座奇迹之城。

奇迹之城，名副其实。习近平总书记用五大历史性跨越，标注深圳40年的华丽蜕变，展现我国改革开放的

磅礴伟力。

没有改革开放，就没有深圳；没有深圳，就不会有比亚迪。比亚迪股份有限公司董事长王传福说。

英国48家集团俱乐部主席、中国改革友谊奖章获得者斯蒂芬·佩里感慨，40年来，深圳快速发展，已经成为展示现代中国的一个窗口。世界对深圳崛起成为创新的领跑者尤为惊叹。

不只是深圳。几十年来，珠海、汕头、厦门、海南经济特区不断解放思想、改革创新，勇担使命、砥砺奋进，经济社会发展都取得巨大成就。

经济特区发展奇迹是中国发展奇迹的一个缩影。中国国际经济交流中心首席研究员张燕生说，这些历史性跨越让人们有足够的信心展望更多春天的故事。正如习近平总书记所说，经济特区不仅要继续办下去，而且要办得更好、办得水平更高。

十条宝贵经验必须长期坚持不断丰富

历史，总能不断给人镜鉴与启迪。深圳等经济特区一路走来，不仅付出了艰辛努力，创造了伟大奇迹，更积累了宝贵经验。

习近平总书记以“十个必须”总结出十条宝贵经验。这十条宝贵经验是我们党对中国特色社会主义经济特区建设规律认识的深化，对新时代经济特区建设具有重要指导意义。深圳中国经济特区研究中心主任陶一桃说，必须倍加珍惜、长期坚持，在

实践中不断丰富和发展。

参加庆祝大会的上海浦东新区区委常委、副区长董依雯认为，十条宝贵经验是总结更是启示，今年是上海浦东开发开放30周年，在新起点上，浦东要继续闯、继续试，在更深层次推进改革创新、更高水平扩大开放上勇当开路先锋。

生活过得好不好，人民群众最有发言权。厦门市湖里区委书记龚建阳说，要牢牢坚持以人民为中心的发展思想、改革创新，勇担使命、砥砺奋进，经济社会发展都取得巨大成就。

习近平总书记的重要讲话对企业同样具有重要指导意义。

方大集团董事长熊建明说，作为国内智慧节能建筑设计施工领域的龙头企业，方大将坚持自主创新与协同创新相结合，不断加大科研投入，以科技为产品赋能，为未来开路。

在更高起点全面深化改革扩大开放

今天的中国，正处在新的重大历史关口。

横向看，世界正经历百年未有之大变局，国际经济、科技、文化、安全、政治等格局都在发生深刻调整，世界进入动荡变革期。

纵向看，十五五收官、十四五将启之际，站在两个一百年奋斗目标的历史交汇点上，中国迈入

实现中华民族伟大复兴的关键时期。

总书记明确要求坚定不移贯彻新发展理念，与时俱进全面深化改革，锐意开拓全面扩大开放，对海南自贸港建设也具有重要指导意义。中电（海南）联合创新研究院有限公司科技发展部副主任郑世普认为，海南应着力促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接，推动人才引领发展、产业创新发展相互贯通、相互协同、相互促进。

中国平安董事长马明哲说，未来平安将继续秉承敢闯敢试、敢为人先、创新进取的精神，持续推动金融+科技、金融+生态的战略转型，全面提升服务实体经济和创新发展的能力与水平。

一花独放不是春，百花齐放春满园。厦门大学王亚南经济研究院副院长周颖刚注意到，庆祝大会上，习近平总书记再次向世界发出中国之约。

几十年来，中国既从世界汲取发展动力，也让中国发展更好惠及世界。周颖刚说，这生动揭示了世界好，中国才能好；中国好，世界会更好”的道理。

以开放促改革、促发展。一个全面深化改革、全面扩大开放的中国，将续写更多春天的故事，努力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹！（记者刘红霞、孙飞、吴茂辉、付敏、何欣荣）

新华社北京10月15日电

中国残联推出专著聚焦残疾人扶贫工作

新华社北京10月14日电（记者孙少龙）在第七个全国扶贫日来临之际，中国残联14日在京发布新书《破解因残致贫的中国方案——残疾人扶贫典型案例》，旨在通过深入分析41个残疾人扶贫案例，为各地做好助残扶贫工作提供有益参考。

据介绍，该书由华夏出版社出版，书中汇集了党的十八大以来，各地在助残扶贫、康复扶贫等多方面工

作中的典型经验和破解因残致贫问题的典型案例，从而深入展现各地在残疾人精准扶贫、精准脱贫工作中的创新和智慧。

新书首发式上，来自江西、河南、吉林等地的自强脱贫残疾人代表、残疾人先进工作者和助残先进典型来到现场，讲述了他们的脱贫和助残脱贫故事。

（紧接1版①）全市上下要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定发展信心不动摇，在百年未有之大变局中保持高度的战略定力，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，把握机遇、应对挑战，坚持新发展理念，坚持高质量发展，高质量完成脱贫攻坚等各项目标任务，向党和人民交出一份满意的答卷，奋力开创张家界经济社会发展工作新局面。

会议传达学习了省委书记杜家毫在张调研期间在各调研点和行程中的讲话和指示精神。会议指出，杜家毫在张调研期间就生态文明建设、脱贫攻坚与乡村振兴衔接、水电项目整治、红色旅游等方面工作进行考察指导，给了张家界巨大的鼓舞和鞭策，为张家界下一步工作和发展，指明了方向，提供了遵循，注入了动力。

会议强调，全市上下要进一步提高政治站位，强化责任担当，坚决领会好、贯彻好杜家毫对张家界提出的各项目标和任务，从杜家毫的讲话中汲取奋进的力量，全面推进经济社会高质量发展；要将杜家毫和省委、省政府对张家界的关心，转化为推动张家界高质量发展的强大动力，转化为

做好张家界改革发展稳定各项工作的自觉行动，转化为稳中求进、趁势而上的强烈政治担当。要更好地在以锦绣潇湘为品牌的全域旅游基地建设中发挥龙头作用，在打造“三个高地”、“四新”使命中实现更大作为；要强化担当作为，持之以恒推进生态文明建设，坚决夺取水电站项目整治全面胜利；要对标省委要求，强化目标引领、坚持问题导向，大力推进旅游高质量发展，加快推进脱贫攻坚与乡村振兴衔接，补齐各项短板，注重示范带动，形成特色经验，推动张家界全面深化改革跃上新台阶；要加强组织领导，统筹结合、明确任务、以严肃作风抓落实，全力确保省委和杜家毫对张家界的殷切希望和指示精神落地生根。

会议还传达学习了《中共湖南省委关于深入学习贯彻习近平考察湖南重要讲话精神奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义湖南新篇章的决定》、省委全面深化改革委员会第九次会议听取我市旅游经济高质量发展综合改革试点情况等有关精神，并就我市贯彻落实工作进行了研究和部署。（本报记者杨婷）

公告

《张家界日报》广大通讯员：

感谢您长期以来对《张家界日报》的关注与厚爱，并恳请您一如既往地支持。

为更加畅通通讯员稿费发放渠道，避免因汇款额度小而造成的稿费退回现象，经本报研究决定，从2020年1月1日起，《张家界日报》刊登稿

件稿费，采取直接转账至作者的银行账户上的形式发放。请您在来稿上写清本人电话号码和银行卡号。同时，请未收到稿费的通讯员主动与本报联系，联系电话：0744-8380780。

张家界日报社
2020年10月16日

张家界市永定区人民政府关于开展茂隆商城市场消防安全隐患整治的通告

秩序整治等。

三、市场内严禁违章搭建、私拉乱接、明火取暖、电动车违规充电、违规摆摊设点、占道经营、占道停车、占用消防通道等违法违规行为。

四、凡违反上述规定的单位和个人，必须立即停止违法违规行为，并在10月8日前自行整改到位，逾期整改不到位的，10月9日起，区人民政府将组织相关部门联合执法，坚决依法依规整治。

五、各业主单位要积极履行主体责任，对各种违法违规行为及时制止，整改到位，广大经营户要积极支持配合本次整治行动。对拒绝、妨碍、阻挠执法人员依法执行公务的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》进行处罚。涉嫌犯罪的，依法移送司法机关处理。

六、本通告自发布之日起施行。特此通告。

张家界市永定区人民政府
2020年9月30日



10月14日，园林工人在国家会展中心（上海）南广场进博会鲜花装饰草坪上施工。
目前，位于上海青浦的国家会展中心（上海）南广场鲜花装饰工程正在进行中，迎接即将开幕的第三届中国国际进口博览会。

新华社记者 方喆 摄

（紧接1版③）要念好“张家界山水经”，通过山水林田湖草系统治理，拓展生态空间、生态容量及生态承载能力，打造金山银山，使生态与经济良性循环、互利双赢；要唱好“张家界山水戏”，通过打造绿色家园和生态文化，彰显山水风光、地域风情和乡土风俗，让人们融入大自然，看山望水忆乡愁。

守护绿水青山，建设美丽家园，是张家界人一心同归的信念源泉，需要全市上下群策群力共同行动，进一步巩固生态文明体制改革成果，健全生态环境保护长效机制，推进生态环境治理体系和治理能力现代化，综合运用政府和市场“两只手”，引导企业和公众参与生态环境保护。广大企业要切实承担生态环境保护的主体责任，坚持绿色生产，自觉遵守生态环境保护法律法规，加大环保和研发投入，开展污染治理，从源头减少污染排放。广大公众要以主人翁的姿态投身到爱护环境、美化家园的行动中，积极改变生活消费习惯，持续提高文

明素质和环保意识、生态意识，支持、参与生态建设和环境保护工作，汇聚起全社会参与的磅礴力量。

让我们始终坚守绿色发展理念，持续擦亮绿色生态发展名片，注入像保护眼睛一样、像对待生命一样 的决心与情怀，主动性地创造性地解决全市生态环境建设的突出问题，努力实现百姓富、生态美的有机统一，守护好绵延后世的绿色底色，担当国家名片。

二、本次整治重点包括违章建筑（构）物拆除、雨阳罩治理、强弱电线改造、三合一场所整治、消防设施配备、经营秩序整顿和交通



预防食用有毒蘑菇
为了您和家人的健康，请勿采勿食、不买不卖品种不明的野生蘑菇，谨防误食野生蘑菇中毒，一旦出现中毒症状，立即催吐并送医救治。

